

нашевРЕМЯ

№ 102
(7444)

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

Замело— расчистят

Пронеслись бураны над районом. Дороги замело снегом. Борьба со снежными заносами, зимнее содержание дорог — основная задача коллектива ДРСУ в данное время. И дорожники к ней успешно спрашиваются. Кроме того, они вывозят на свою базу щебень с Антоновского рудника для ремонта дорог летом и осенью. Члены коллектива, не задействованные в данных работах, ушли в отпуска согласно коллективному договору. А с нового года работы у коллектива Яйского ДРСУ прибавятся. Ему вновь передана на содержание и обслуживание дорога от совхоза Яйский до Антоновского рудника, которую ранее содержал Анжерский ДСУ-4.

С огнём не шутят

За весь 1992 год в районе произошло 94 пожара, а вот в нынешнем году 94 пожара случилось уже за 11 месяцев. Общий ущерб, причиненный огненной стихией, нынче достиг рекордной суммы — 19 миллионов 990 тысяч рублей. Основными причинами возникновения пожаров по-прежнему остаются: халатное отношение к нормам пожарной безопасности, неосторожное обращение с огнем и неисправность электропроводки.

Дети всякие важны

Приближается праздник Нового года. В этот день взрослые, и дети ждут сюрпризов, подарков. Не останутся забытыми и дети-инвалиды. Для них в отделе материнства и детства заботливые женщины готовят подарки, которые и вручат вместе с поздравлениями.

Где ты, хозяин?

Приблудилась собака (черная масть, очень большая). Хозяина просят обратиться по адресу: улица Анжерская, 16-12.

НА ТЕМЫ ЭКОЛОГИИ

Лосятины захотелось

20 декабря состоялось очередное заседание Яйского районного общества охотников и рыболовов, на котором были рассмотрены случаи нарушения правил охоты в Яйском охотовхозяйстве.

Так, 30 октября 1993 года Н. И. Загоровский охотился в этом охотовхозяйстве, не имея при себе никаких документов. А 14 декабря 1993 года член общества охотников и рыболовов, государственный инспектор районного комитета экологии при администрации Яйского района Б. В. Семенов, не имея документов на право охоты в Яйском охотовхозяйстве, отстрелял лося и был задержан с поличным егерской службой этого хозяйства.

Разобравшись по существу данных нарушений, правление общества в составе председателя А. Е. Маслова и членов комиссии В. А. Сузи, А. П. Борисова постановили: Н. И. Загоровского и Б. В. Семенова лишить прав охоты сроком на пять лет. Решение правления опубликовано в местной печати.

Данное решение большинством голосов утверждено.

Хочется, чтобы это было хорошим уроком для тех браконьеров, которые, несмотря на все запреты, продолжают нарушать правила охоты, нанося большой вред животному миру нашего района.

В. КУЛАГИН,
председатель
правления Яйского
районного общества
охотников и
рыболовов.

ВЕСТИ ИЗ ИШИМА

Новая школа откроет двери

Отличный новогодний подарок получили школьники села Ишима. Строители сдали в эксплуатацию новую просторную школу. Теперь не надо будет детям ютиться в приспособленных под классы кабинетах административного здания.

Наждому ребёнку — подарок

Профсоюзный комитет КСХП «Ишимское» заранее позаботился о закупке подарков детям работников хозяйства. В новогоднюю ночь 220

девочек и мальчиков села Ишима и других сел хозяйства получат новогодние подарки.

Заботами худрука

Много забот в предновогодние дни у художественного руководителя Ишимского Дома культуры Раисы Викторовны Оздоевой. Готовится новогодний бал. Худрук с добровольны

ми помощниками делает все возможное, чтобы праздник стал веселым и запоминающимся.

СКОРО!

Вас ждёт праздник

В канун Нового года администрация поселка по традиции планирует установить на центральной площади райцентра лесную красавицу — Елку. А также художники, возможно, выплюют из снега фигуры Деда

Мороза, Снегурочки и Собаки, если только будет решен вопрос финансирования их работы. А в новогоднюю ночь вас ждет, как и прежде, народное гулянье.

К сведению жильцов

Производственное объединение ЖКХ сообщает, что с 1. 01. 94 года за квартплату и коммунальные услуги Сбербанк платежи принимать не будет. Оплата будет производиться в конторе домаупраления ЖКХ.

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЖКХ.

АКТУАЛЬНО

ГДЕ КУПИТЬ ЁЛКУ?

Этот вопрос сегодня интересует коллективы школ, дошкольных детских учреждений, да и многих родителей. Какой новогодний праздник без лесной красавицы, свежего залаха хвои! Некоторые люди стараются приобрести новогоднюю елку любым путем, идут на браконьерство.

Наш первый вопрос — к заместителю главы администрации поселка Г. В. Кургузиковой:

— Галина Владимировна, где можно приобрести елку?

— Елку можно приобрести в Анжерском и в Ижморском лесхозах, а

также выписать в КСХП «Яйское». Администрация поселка выписала елки для школ и для дошкольных детских учреждений в КСХП «Яйское», а на центральную площадь — в Ижморском лесхозе, елка будет стоить пять тысяч четыреста рублей.

— А школьные елки, какова их цена?

— Школьные елки высотой в 2,5—3 метра стоят 3 тысячи рублей.

Обращаемся к Л. Ф. Терновецкой с тем же вопросом:

— Людмила Федоровна, вы нынче не будете организовывать продажу елок?

— Нет, не будем, потому что Анжерский лесхоз поставляет елки только за наличный расчет, а средств для

этого в районном потребительском обществе нет. Кое-как наскребаем на продукты, так что торговать елками не будем по объективным причинам.

Вот так, дорогие читатели, придется вам самим позаботиться о приобретении лесных красавиц. Адреса мы вам даем. И боже вас сохрани от самовольной порубки! Дорогое удовольствие.

Кстати, стоимость елок в Анжерском лесхозе

такова: елка до 1 метра высотой стоит 2,5 тысячи рублей, от 2 до 3 метров — 5 тысяч рублей, от 3 до 5 метров — 10 тысяч рублей, свыше 5 метров — за каждый метр доплачивается 600 рублей.

За самовольную порубку елок накладывается штраф в десятикратном размере от стоимости.

Согласно статье 33 «Основ лесного законодательства» все порубочные работы должны вестись согласно лесобилетам.

С юбилеем!

Поздравляем с юбилеем МУРАТОВУ Александру Николаевну!

Да, жизнь тебе досталась не из легких, Но до чего же к людям ты добра! А свет лучистых глаз в морщинках легких Нас греет лучше всякого костра. И в этот день рождения юбилейный Желаем только счастья и добра. Прими, родная, наши поздравления. А возраст что! Он — мудрости пора. СЕМЬЯ ГОЛУБЕВЫХ.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения мужа, отца, дедушки ЧУНИХИНА Геннадия Яковлевича

Живи на свете долгий век, Родной, любимый человек. Живи без грусти, не болей, Душой и сердцем не старей, Живи счастливо и светло — С тобой спокойно и тепло.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ,

Поздравляем с 66-летием маму, бабушку и прабабушку РЕЗНИК Александру Григорьевну! Пожелать тебе хочется нежное-нежное, Чтоб прочла и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла обиды и горечи прежние, Те, что в жизни тебе испытать довелось!

ДОЧЕРИ, ЗЯТЬЯ, СНОХА, ВНУКИ И ПРАВНУКИ.

Поздравляем с днем рождения ПРАЧЕВУ Галину Владимировну! От души тебя мы поздравляем. Живи на свете много-много лет. Здоровья, бодрости желаем, Родной наш, милый человек.

РОДИТЕЛИ, ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУКИ.

Вниманию предприятий, организаций, учреждений и населения района!

Россельхозбанк напоминает, что с конца дня 31 декабря 1993 года по местному времени прекращается использование в платежном обороте на территории Российской Федерации денежных билетов образца 1961—1992 годов достоинством 1, 3, 5, 10 рублей. С 1 января 1994 года обмен указанных билетов на банкноты банка России не производится.

Разменная монета образца 1961 года и последующих годов всех достоинств остается в платежном обороте и принимается во все виды платежей и во вклады по nominalu.

ЗЕМЛЯ И СОБСТВЕННОСТЬ

ГОД РАЗОЧАРОВАНИЙ И НАДЕЖД

Завершается второй год совместной работы фермера из Яя-Борика В. Н. Боровцова и фермера из Бекета В. И. Леопольда. Я попросил рассказать Василия Николаевича Боровцова о том, каким был уходящий год для крестьянского хозяйства и фермерства в целом.

—Урожай мы получили неплохой. В среднем по 20,5 центнера с гектара. Но несоответствие цен на нашу и промышленную продукцию в этом году увеличилось в несколько раз. Так, в прошлом году на доходы от продажи зерна нам можно было купить «Беларусь», в этом и на половину не хватит, несмотря на то, что взяли в аренду еще 18 га земли. Если цены на зерно за год увеличились в 2–2,5 раза, то цены на промышленную продукцию поднялись в 10 раз. Такое несоответствие просто разоряет деревню.

—Может быть, животноводством было бы выгодней заниматься!

—В этом году животных было выгодно держать, в прошлом — нет. Если мы нынче занялись бы животноводством, то наш доход увеличился бы в 2 раза. Сейчас

очень сложно спланировать ведение хозяйства в нестабильной экономической ситуации. Да и чтобы всерьез заниматься, например, свиноводством, необходимо построить ферму голов на 200. По моим подсчетам, только на строительные материалы уйдет 50 миллионов рублей. На строительство нужны льготные кредиты. В текущем году их не предоставляли фермерам. Если бы была продолжена политика льготного кредитования, мы бы получили возможность развивать свои хозяйства: строить фермы, гаражи, сушки. Сейчас отменены госпоставки зерна. Гарантированного приема уже не будет. Да и в этом году зерно сдашь и ждешь 2 месяца, когда за него рассчитываются. За это время можно 10 раз разориться. Поэтому свою продукцию



было бы лучше отдать на фураж. Благо, в этом году мы построили склад под зерно тонн на сто. Была бы ферма, выкармливали бы свиней 150, а со сбытом мяса проблем нет. Но за один год при таком отношении к фермерству нет возможности развиваться, поэтому некоторые фермеры уже задумываются, а не продать ли все.

—В этом году и желающих стать фермерами немного...

—Да, сложнее стало

организовать крестьянское хозяйство. Желающие есть, но как теперь начнешь дело? В «Агроснабе» нет ни плугов, ни культиваторов, цены увеличились, кредиты отменены.

—Василий Николаевич, как Вы считаете, Указ «О регулировании земельных отношений», то есть о купле-продаже земли поможет в чем-то фермерам?

—Я думаю, что он сыграет свою роль в становлении крестьянских хозяйств. Можно будет расширять свои наделы, прикупив землю.

—Нерентабельных хозяйств этот Указ коснется в первую очередь...

—Мне кажется, хуже не будет от того, что их распродадут. Какая разница, где работать механизатору, специалисту — в колхозе или у фермера. Но у хозяина будет порядок и дисциплина труда.

—Какова зарплата у фермеров?

—На зарплату остается минимум.

—Но этот минимум, наверно, больше, чем платят тому же колхоз-

нику!

—Сейчас раза в полтора больше. Чистый доход — 3 миллиона. Начинаешь раскидывать. Полмиллиона — на ГСМ, полмиллиона — на запчасти — это самое необходимое. 2 миллиона остается, их надо раскинуть на год вперед на дохи. В среднем тысяч по 70 выходит в месяц. Но надо учитывать инфляцию, ведь зарплату мы получаем один раз в год.

—Вернемся к хозяйственным вопросам. Есть ли проблемы в организации предстоящих весенних полевых работ? Как с техникой, топливом, семенами?

—С топливом сейчас складываются проблемы, так как цены на него высокие и сложно приобрести. Но думаю, что в следующем году решим этот вопрос. Нужно заняться ремонтом «Казахстана». Ремонта не много, необходимо заменить поршневую. Несмотря на сырью погоду, получили неплохие семена. Всхожесть — 85 процентов. Удобрения и обработка от сорняков

полей нам пока не по карману. Оставляем участки земли под пары. В нынешнем году оставили 10 га из 120. В следующем планируем оставить 25 процентов площадей. Есть у нас возможность и больше земли обрабатывать, но с таким паритетом цен желание расширяться отпадает.

—Василий Николаевич, что же все-таки нужно сделать правительству, чтобы желание работать на земле не пропадало?

—Вариантов много. Нужно обязательно установить паритет цен, выделить льготные кредиты и обеспечить фермерство всем необходимым для ведения крестьянского хозяйства, а иначе движение вперед не будет. Нам остается только надеяться на то, что поймут истину, которая во многих зарубежных странах стала неоспоримой: от того, как живут и в каких условиях работают фермеры, зависит благосостояние народа.

Беседу вел
И. АЛЕХИН.

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

«ОТДАЙ И НЕ ГРЕШИ»

Менее полутора лет остается до пятидесятилетия нашей Победы в Великой Отечественной войне. Оставшиеся еще в живых ветераны помнят, каким был этот день в сорок пятом. Но... отремели победные салюты, прошел парад победителей, развеялся запах пороха, выскохли слезы радости, и победители остались в забытьи. Поняли, что ждать благодарности и уважения от тогдашнего руководства — напрасный труд. Спасайся, кто как может, мол. И мы, спасаясь, начали трудиться по мере оставшихся сил. На назначенные пенсии инвалидам нельзя было не только жить, но и существовать. Поняли победители, что брошены на произвол судьбы.

И только через двадцать лет после Победы их наградили медалью, через пять лет — знаком победителя. Потом пошли медали, медали, медали, которые нам ничего не дали. И только в честь сорокалетия Победы награждают орденом. Отечественной войны. Это уже прогресс, это уже кое-что в моральном смысле. А мы — материалисты, нам надо и что-то материальное. И вот, как бы услышав наши чаяния, начали отоваривать ежемесячно наборами про-

дуктов сначала инвалидов войны, чему мы были рады, а потом и всех участников войны. Цены за эти продукты были вполне доступными. Но, как говорят, недолго музыка играла. Медленно, но уверенно пытающий нас источник начал пересыхать. Одна из причин в том, что руководство наше к этому святому делу, относящемуся к ветеранам войны, стало присматривать множество категорий нуждающихся. Потом нам объяснили, что нет продуктов. Но я уверен, что продукты были и есть, но уже для разового набора ветеранам войны. Объясняли потом, что нет денег для индексации и т. п. В то же время находились деньги на строительство особняков для тех, кто имел и имеет комфортабельные благоустроенные квартиры. Вот так, все есть: и продукты, и деньги, но нет желания повернуться лицом к людям — ветеранам войны. Из средств массовой информации и других источников известно, что в западных странах, США и Канаде ветераны второй мировой окружены действительно заботой и вниманием. Бедная Россия, бедные россияне, до чего же мы дожили!

И еще один нонсенс. Слышал я, что все

участники войны и труженики тыла будут награждены опять медалями в честь 50-летия Победы. Ну, что касается тружеников тыла, то еще можно допустить. А для участников войны — это больше на насмешку похоже, если не оскорблением.

Я думаю, ветераны со мной согласятся, что ордена Победы нам не надо в честь 50-летия Победы. А что касается введения специального одноразового ордена к 50-летию Победы — ордена Победителя, то отдать и не грехи. Да еще к этому Дню — пяток пенсий в знак признательности и уважения за ратный подвиг ветеранов войны. Как думаете, ветераны? Надеюсь, поддержите меня. Прошу главу администрации нашей Михаила Петровича Дмитриенко поставить в известность губернатора области М. Б. Кислюка о моем мнении, а он передаст в вышестоящие органы, поставит в известность нашего всенародно избранного Президента. Если мнение ветеранов не будет услышано, то, возможно, придется вернуться к вопросу пикетирования. Убежден, бескомпромиссная дама — история — нас рассудит.

В. СОБОЛЕВСКИЙ,
ветеран войны.

ДЕТСКОМУ ЦЕНТРУ ТВОРЧЕСТВА — 35 ЛЕТ

ПЕРВЫЕ ШАГИ

«Покупаю гостиницу «Националь», «Продам кинотеатр «Аврора»... Шум, спор. Непосвященному может показаться, что у этих ребят, как говорят их ровесники, поехала крыша, но это будет ошибкой. За кажущейся неразберихой скрывается яростный ритм настоящей биржи. Настоящая она только для них. Для нас, сторонних наблюдателей, это всего лишь игра «Менеджер». Новые времена — новые игры. Еще «Биржа», «Счастливчик» — таков набор экономических игр, которыми иногда между серьезными, почти научными лекциями типа «Равновесная цена», «Цена спроса и предложения» занимаются ребята в кружке «Основы экономики и бизнеса», которым руководит Татьяна Владимировна Старкова.

Свой первый юбилей — один год — они отметят только в следующем году. Но за эти несколько месяцев, что они вместе, их деятельность уже заслуживает уважения. Скажи сто раз « сахар », а во рту слаще не станет. Другими словами, лекции лекциями, а деньги от этого не появятся. И провели ребята лотерею. Да, да, именно ту, в которой разыгрывалась игра «Пантера». Совсем не плохо для начинающих бизнесменов выставлять в качестве главного приза игрушку за 60 ты-

сяч рублей. По-моему, крупнее призов в нашей Яе не встречалось. И пусть их чистая прибыль составила 17 тысяч рублей, но они заработали их сами. И вполне честно. Риск — благородное дело: кто-то за 500 рублей выиграл «Пантеру», а этим счастливчиком оказался Максим Ядкин из школы № 3, а кто-то только шоколадку. Ребята же приобрели свой первый опыт.

Возможно, кто-то из читателей посетует, мол, и так этих коммерсантов развелось... Не торопитесь. Не надо. Эти будут не такими. Ребята разного возраста из разных школ, а объединяют их не только стремление научиться зарабатывать деньги, но искренность, не побоюсь красивого слова — душевное благородство. Много ли у нас больших дядь, уже умеющих делать деньги, которые вспоминают о больных и нуждающихся? Ау, откликнитесь! Наши юные экономисты назовут вам адреса, по которым ждут помощи больные дети в нашем поседке. Ребята решили, что детям-инвалидам, которым еще нет четырнадцати лет, сделают небольшие подарки, и... Дед Мороз, Белоснежка и гномы, может, прибавят хоть немного тепла и вызовут улыбку на лицах тех, кто так нуждается во внимании. Подарки будут скромны-

ми, конечно же, ведь как-никак, их нужно около двух десятков. Но опять же, кому-то повезет больше, он станет обладателем подарка от театра-студии «Ведана», актеры которого решили поддержать своих соратников по Центру и выделить треть своей денежной премии за первое место в районном конкурсе на подарок для одного ребенка. Вот так. Может, пример подростков послужит кому-то уроком. А может, кто-то предложит ребятам сье содружество. Ведь у них далеко идущие планы, и помощь им нужна. Мечтают они ни много ни мало — о своем... баре с мороженым, коктейлями, музыкой... Красиво, не правда ли? «Дети, что с них возьмешь» — скажет кто-то. А я думаю, они своего добьются. Уж слишком упрямые и уверенные в своих силах.

А пока будущие светочи экономической мысли бегают на лекции о банковском деле, проводят посвящения и коллективные «Днирожденники», считают на счетах (за неимением калькуляторов) свою прибыль игровую и реальную и учатся, учатся, как им никто и не завещал, да жизнь заставляет. Так и хочется процитировать: «Здравствуй, племя молодое, незнакомое!»

Наблюдала
И. ГЕННАДЬЕВА.

Медицина и мы

БУДУЩЕЕ— ЗА СТРАХОВОЙ МЕДИЦИНОЙ

Наши читатели давно не встречались на страницах газеты с директором представительства областной больничной кассы «Кузбасс» Л. Д. Филипповой. Поводом для встречи с ней послужили два противоположных мнения врачей о страховой медицине.

— Людмила Дмитриевна, Вы, наверное, читали в районной газете интервью с врачами, где одна сторона говорит, что от вашего представительства не видят никакой пользы и вы тратите деньги не по назначению, а другая—что к вам не стоит предъявлять претензии, если вы и потратили на свой офис миллион, два. Как вы это прокомментируете?

— Во-первых, не по назначению деньги мы не тратим. Основная их сумма, более 96 процентов, поступает на оплату медицинских услуг. За 9 месяцев на медицинские услуги только нашему районному территориальному объединению из средств представительства кассы выплачено свыше 220 миллионов рублей. Откуда сложилась эта цифра? Это деньги, которые заработали стационар, амбулаторно-поликлиническая служба района в соответствии с установленным страховым подушевым нормативом. Наша медицина получает деньги не только от представительства нашей кассы, но и от государственного бюджета, чисто на здравоохранение. А вот куда все эти деньги больница истратила, этот вопрос врачи должны задавать своему главному врачу.

— А Вы как директор представительства не контролируете, куда истратили деньги больнице из вашей кассы! Ведь и в беседе с врачами мне приходилось слышать, что они не знают конкретно, сколько денег выделили для медицинских нужд и куда они пошли.

— Права контроля у меня как директора представительства кассы нет. Еще раз напоминаю врачам: о расходе денег их должен информировать главный врач. Контроль за расходованием денег могли провести и наши финансовые органы. Вот с нового года расход этих денег будет контролироваться различными службами, в том числе и нами.

— Людмила Дмитриевна, а вот в стоматологическом отделении бор- машины, если можно так выражаться, допотоп-

ные, одна вообще вышла из строя. Не лучше ли было бы еще летом истратить миллион на новую турбинную бор- машину для взрослых больных, чем вы потратили деньги на иномарку, обстановку офиса?

— Иномарки у нас нет, для офиса ничего лишнего не приобрели, даже кое-чего не хватает. По нормативам правления ОБК мы можем тратить на наше представительство от всех собранных средств только 3,5 процента, в эту цифру входит и наша заработка плата. Хотелось бы сказать, что все медицинское оборудование покупается за счет здравоохранения. А стоматологическому отделению на новое кресло мы еще в апреле выделяли миллион рублей, почему бы им тогда и не купить? Но доверенность на деньги они взяли только в октябре для приобретения медицинских инструментов.

— Сейчас зачем-то меняем страховые медицинские полисы, а будет ли заметное улучшение в медицинском обслуживании, ведь сегодня даже лекарств нет!

— Рассчитывать на то, что медицинское обслуживание улучшится, не приходится. При сегодняшнем состоянии экономики какое-то одно звено работать лучше других не будет.

От наших представительств медицина, как и в предыдущие годы 1992–93, будет иметь дополнительные средства. Есть наработки со стороны страховой компании по усилению контроля за качеством предоставляемых медицинских услуг, заставляющего медицинские учреждения улучшать свою работу. В настоящее время разработаны новые правила предоставления услуг населению области, новые медико-экономические стандарты, новый порядок оплаты медицинских услуг и предъявления штрафных санкций в системе обязательного медицинского страхования Кемеровской области.

— Подходит к своему завершению год, Вы можете сказать о каких-то итогах. Есть у вас

районной больнице предъявлен штраф более 1 миллиона 350 тысяч рублей. Сейчас Яйское РТМО готовит документы для получения лицензии на право оказывать медицинские услуги населению. Лицензия дает право оказания услуг, зависящих от материально-технической базы медицинского учреждения и квалификации врачей, следовательно, и цена на услуги будет изменена.

Что касается замены полисов, то те бланки были временные. Сейчас будем выдавать новые образцы — постоянные.

— Людмила Дмитриевна, раньше в интервью Вы говорили, что предприятия плохо перечисляют деньги в страховую кассу, руководители их не всегда идут на контакт. Каково сейчас положение?

— С руководителями контакты есть. Что не все предприятия перечисляют вовремя страховые платежи, зависит от его финансового состояния. Если предприятие не платит своим рабочим по 3–4 месяца заработную плату, что говорить о взносах? Мы, согласно заключенному договору, могли бы предъявить штрафные санкции, но это еще усугубило бы их финансовое положение. В итоге все равно не было бы ни взносов, ни уплаты штрафа. На сегодня на 91 предприятие мы имеем задолженность 5–6 млн. рублей. Сложнее с частными предпринимателями, они договоры не заключают. Поэтому мы имеем право, кроме неотложной и экстренной помощи, никакой другой медицинской помощи их работникам не оказывать.

Должна нам за неработающее население 105 млн. и администрация района. На сегодня мы не можем профинансировать районную больницу для амбулаторно-поликлинической службы. Сложно будет с деньгами в конце и начале года. А вообще в течение года мы с деньгами обходились.

— Подходит к своему завершению год, Вы можете сказать о каких-то итогах. Есть у вас

планы, что в них реальны?

— Практически страховой медицине в районе начали заниматься с апреля 1992 года. Когда мы начали работать, в кассе было 900 тысяч рублей. Нынешний состав нашего представительства собрал взносов за 1992 год 4 млн. 100 тысяч рублей. За 1993 год ожидается взносов на медицинские услуги более 400 млн. рублей.

Сейчас перед нами стоит задача как можно быстрее заключить договоры на работающих с юридическими и физическими лицами, с администрацией — на неработающих. Большое желание как медработников, так и наше, чтобы деньги в кассу поступали равномерно, своевременно. Но основное — это нормальная и устойчивая работа всех предприятий. Немаловажно и то, что с ноября текущего года функции Яйского представительства изменились в связи с созданием территориального фонда обязательного медицинского страхования, то есть если до создания этого фонда областная больничная касса «Кузбасс», ее филиалы, представительства занимались сбором и расходованием страховых средств, то теперь первая функция у нас отпала. Мы относимся к Анжерскому филиалу. В него входят Анжерка, Яйский и Ижморский районы. Наше представительство будет обслуживать два района по страхованию медицинских услуг — Яйский и Ижморский.

— Людмила Дмитриевна, Вы-то сами с оптимизмом смотрите на будущее страховой медицины?

— Мы все здесь оптимисты. Страховая медицина будет развиваться.

В. ГИМАЕВА.

У них в Москве и у нас в Яе

Какие странные дела происходят в нашем государстве! О том, что по Яе простое письмо идет четверо суток, я писать не хочу. А о том, что недавно по радио передали возмущение москвичей об увеличении платы за квартирный телефон в три раза, написать надо. Теперь с 1 января они будут платить аж 900 рублей в месяц!

А если у нас — 1200 рублей, да теперь умножить на 3, сколько будет? А послать телеграмму в Москву стоит 20 рублей слово, а из Москвы к нам — 10 рублей слово. Я долго смотрел на карту и думал: в одном ли государстве мы с Москвой?

Что тут еще можно добавить?

Г. ПУШ.

Доводят до сведения

Яйское представительство ОБК «Кузбасс» доводит до сведения, что собираемые счета Федерального и Территориального фондов обязательного медицинского страхования, на которые должны зачисляться платежи обязательного медицинского страхования от юридических и физических лиц всех форм собственности, находящиеся на территории Яйского района, открыты:

в Федеральном фонде ОМС (0,2 процента) — счет № 000692801 в Ижморском отделении Россельхозбанка, МФО 800084, корсчет РКЦ Яя 700161069, МФО 800255;

в Территориальном фонде ОМС (3,4 процента) — счет № 000692102 в Ижморском отделении Россельхозбанка, МФО 800084, корсчет РКЦ Яя 700161069, МФО 800255.

Считать недействительным

Утерянный аттестат о среднем образовании № 481644 на имя Алтреевой Татьяны Николаевны, выданный в 1990 году яйской средней школой № 3, считать недействительным.

Прекращает существование

Ликвидируется малое государственное предприятие «Вариант». По всем вопросам обращаться в течение месяца.

Продают

Организация продает новый автокран КС-6521 и пилораму Р-65. Обращаться по телефону: 2-20-74.

Продается дачный домик в товариществе «Прибрежный» (за Новым мостом, участок 5 соток). Обращаться: ул. Яйская, 9–2.

Продается земельный участок без строений (8 соток) по ул. Украинской. Обращаться по адресу: ул. Заводская, 47, телефон: 2-13-70.

Продам новый импортный цветной телевизор в упаковке. Телефон: 2-27-10.

Спорят

Коллектив восемнадцатого отряда УГПС выражает глубокое соболезнование начальнику Карабиновичу Владимиру Ивановичу по поводу смерти его брата

Василия Ивановича.

Коллектив Яйского райпо выражает глубокое соболезнование Кривошеевой Галине Александровне по поводу смерти ее матери.

ПОНЕДЕЛЬНИК

27 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 «Воскресенье». 12.00 Новости.
6.45 Утренняя гимнастика. 12.20 Гол.
6.55 «Утро». 12.50—13.45 В танцевальных ритмах.
9.15 Фирма гарантирует. 15.00 Новости.
9.30 «Мелочи жизни». 15.25 Телемист.
10.00 Тема. 16.10 «Муз. прогноз».
10.40 «Гардемарины, вперед!». Худ. фильм. 1-я серия.
12.20 Звездный час. 18.00 Новости.

Наше время

- 18.25 «Палитра». 00.20 Видеоасс.
18.55 Документы и судьбы. 00.50—01.00 «Я».
19.10 Гол. КАНАЛ «РОССИЯ»
19.40 Эхо недели.
20.10 «Как стать богатым», 8.00 «Вести».
20.40 «Спокойной ночи, мальчики!». 8.20 Автомиг.
21.00 Новости. 8.25 Требуются... требуют-
21.25 «Мелочи жизни». ся...
21.55 Спортивный уик-энд. 8.30 Время деловых людей.
22.10 Монтаж. 9.00 Бизнес в России.
23.10 Кривой эфир. 9.30 Концерт.
23.35 ТВ—Х. 9.45 «К-2» представляет.
11.40 «Где находится нофе-

- лет». Худ. фильм.
13.00 «Дети рубежа». 13.30 Крестьянский вопрос.
13.30 Крестьянский вопрос. 13.55 «Бросок, еще бро-
сок». Худ. фильм. 1-я се-
рия.
15.00 Док. фильм.
15.20 Там-там новости.
15.35 Студия «Рост».
16.05 Пилигрим.
16.50 Спасение-911.
17.50 Трансросэфир.
18.40 Праздник каждый

- день. 18.50 «Проще простого».
19.50 Мульти-пульти.
20.00 «Вести».
20.30 «Пульс».
20.50 Шанс.
21.05 «Авось».
22.15 «Коллекция редкес-
тей».
22.35 «Экзотика».
23.20 Спортивная карусель.
23.30 Хроника.
00.00 «Вести».
00.25—01.15 Концерт.

ВТОРНИК

28 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Посмотри, послушай...
9.40 «Просто Мария».
10.30 Концерт.
10.40 «Гардемарины, вперед!». 1-я и 2-я серии.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 «Возвращение Эдем». 20-я серия.
13.10 Мультфильмы.
13.30 «Женитьба». Фильм-спектакль.
15.00 Новости.



Автомобили ГАЗ—для вас!

Официальный представитель Горьковского автомобильного завода филиал АО «Кузбасавтогазсервис» АОЗТ «ГАРАНТ» реализует со склада в г. Анжеро-Судженске автомобили:

ГАЗ-6611 (бортовой без тента),
ГАЗ-4301 (бортовой, дизельный),
ГАЗ-САЗ-3511 (самосвал).

Оплата—любая, принимаются заявки. Справки по телефонам в Анжеро-Судженске: (8-253) 2-05-45, 2-05-66, 2-04-74.

СРЕДА

29 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Сорока.
9.40 «Просто Мария».
10.30 Концерт.
10.45 «Гардемарины, вперед!». 3-я серия.
11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.

- 15.25 Деловой вестник.
15.40 Конверсия и рынок.
16.10 Блокнот.
16.15 Дело.
16.20 —13.10 «Возвращение в Эдем». 21-я серия.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.
16.10 Блокнот.
16.15 Мир денег Адама Смита.
16.40 Время Ч.
17.20 Клуб «700».
17.50 Азбука собственника.
18.00 Новости.
18.25 В эфире «Мир».
18.50 Документы и судьбы.
19.05 «Просто Мария».

- 16.25 Мультфильм.
16.40 Фестиваль программ для детей и юношества.
17.05 Стартинейджер.
19.55 Счастливая судьба Ростислава Плятта.
20.40 «Спокойной ночи, мальчики!».
21.00 Новости.
21.25 «Твин Пикс». 17-я серия.
21.40 Время Ч.
22.20 Пресс-экспресс.
22.30 Музыка в эфире.
00.00 Новости.
00.25 Ночная жизнь города мира. Стамбул.
00.50—02.00 МТВ.
19.05 «Просто Мария».

- 17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 Ашгабад: декабрь 93-го.
8.00 «Вести».
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... требуют-
ся...
8.30 Время деловых людей.
9.00—9.55 Момент истин...
12.00 По страницам «Вечернего салона».
13.30 Крестьянский вопрос.
13.55 «Бросок, еще бро-

- 14.05 «Бросок, еще бросок». 3-я серия.
15.05 Семейные встречи.
15.35 Там-там новости.
15.50 Студия «Рост».
16.20 Музыка крупным планом.
17.10 Русская виза.
17.40 Кто цыган любил без меры.
18.25 Виниловые джунгли.
18.55 Праздник каждый день.
19.05 «Санта Барбара».

ЧЕТВЕРГ

30 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Домисолька.
9.40 «Просто Мария».
10.30 Концерт.
10.35 «Гардемарины, вперед!». 4-я серия.

- 11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 —13.10 «Возвращение в Эдем». 22-я серия.
14.25 Брейн-ринг.
15.00 Новости.
15.25 Телемист.
16.10 Блокнот.
16.15 Адресат—новая Россия.
16.45 Телешоу «50X50».
18.00 Новости.
18.25 «...До 16 и старше».

- 19.10 «Просто Мария».
20.00 Русский мир.
20.40 «Спокойной ночи, мальчики!».
21.00 Новости.
21.25 «Твин Пикс». 18-я серия.
22.20 Пресс-экспресс.
22.30 Звезды фольклора России.
00.00 Новости.
00.25 Кэрнавал мира.
01.05—01.15 Авторалли Па-

- риж—Даккар —Париж, КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... требуют-
ся...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Поехали.
9.10 Телевидение России.
10.15 Белая ворона.
11.00 Студия «Рост».
12.55 «Санта-Барбара».
13.45 Крестьянский вопрос.

- 14.10 «Женщины мира».
14.45 Досуг.
15.00 «Бросок, еще бросок». 4-я серия.
16.00 Там-там новости.
16.15 Трансросэфир.
17.00 Мульти-пульти.
17.10 М-трест.
17.25 Терминал.
18.00 Экспоцентр пред-
ставляет.
18.10 Л-клуб.
18.55 Праздник каждый день.
19.05 «Санта Барбара».

ПЯТНИЦА

31 ДЕКАБРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.05 Фирма гарантирует.
9.20 Мультфильм.
9.30 Что? Где? Когда?
10.50 Волшебство, или си-нема...
11.10 Русский мир.
11.50 Пресс-экспресс.

- 12.00 Новости.
12.20 «Снежная королева».
Худ. фильм.
13.55 «Наш Город Смехоград».
14.25 Брейн-ринг.
15.00 Новости.
15.25 Парад Санта-Клауса.
16.25 Хоккей. Финал. 2-й и 3-й периоды.
18.25 Мультфильм.
19.10 Поле чудес.
20.40 «Спокойной ночи, мальчики!».
21.00 Новости.

- 21.25 Человек года.
22.25 Веселее жить стало...
М. Задорнов.
23.30 Пресс-экспресс.
23.40 В эфире —президентский оркестр.
23.50 С Новым годом!
00.05 Новогодний огонек.
03.05—04.45 «Линия смерти». Худ. фильм.
8.00 «Вести».
8.20 Автомиг.
8.25 Требуются... требуют-

- ся...
8.30 Время деловых людей.
9.00 Поехали.
9.10 Мультконцерт.
9.40 Студия «Рост».
10.10 «Щелкунчик». Спектакль.
11.25 Трансросэфир.
12.10 «Санта Барбара».
13.00 Мульти-пульти.
13.25 «Возвращение».
13.45 Крестьянский вопрос.

- 15.10 «Мама на рождество». 2-я серия.
16.00 Там-там новости.
16.15 Рек-тайм.
17.15 Сам себе режиссер.
18.00 «Карнавальная ночь».
Худ. фильм.
19.15 Мульти-пульти.
19.30 Праздник каждый день.
19.40 Разговор в волшебном доме.
20.00 «Вести».
20.20 Спортивная карусель.

СУББОТА

1 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 8.30 Азартные игры.
9.00 Марафон-15.
9.30 В эфире «Мир».
11.00 Все любят цирк.
11.45 Смак.
12.05 «Затерянный мир». Худ. фильм. 1-я серия.

- 12.55 На балу у Золушки.
14.00 Один час в Московском Кремле.
15.00 Новости.
15.25 «Экстро-НЛО».
15.55 Песня-93.
20.40 «Спокойной ночи, мальчики!».
21.00 Новости.
21.35 «Забавные приключения Дика и Джейн». Худ.

- фильм.
23.20 Обана.
23.50 Музобоз.
00.30 Танцы, танцы, танцы...
01.05—01.30 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.30 Автомиг.
8.35 «Северные звонки». Док. фильм.

- 9.05 Формула-730.
9.35 Рост-94.
10.35 «Тайны темных джунглей». Худ. фильм. 1-я серия.
12.20 Доброе утро Нового года.
13.15 Футбол без границ.
14.10 «Бросок, еще бросок». 6-я серия.
15.15 Грош в квадрате.

- 15.45 Рождественский праздник Диснея на льду.
16.35 Праздник каждый день.
16.45 Устами младенца.
17.30 «Звезды Америки».
18.05 «Моя прекрасная леди». Худ. фильм. 1-я серия.
20.00 «Вести».
20.20 «Моя прекрасная леди». 2-я серия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

2 ЯНВАРЯ

КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

- 8.10 Новости.
8.45 Утренняя гимнастика.
8.55 Центр.
9.25 С утра пораньше.
9.55 Полигон.
10.25 «Спортлото».
10.40 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.

- 12.00 «Затерянный мир». 2-я серия.
12.50 Марафон-15.
13.30 Максима.
14.00 Мультфильм.
14.10 «Подводная одиссея» команды Кусто».
15.00 Новости.
15.20 «По закону джунглей». Худ. фильм. 1-я се-

- рия.
16.25 Концерт народной музыки.
16.45 Мультфильм.
17.35 Панорама.
18.15 Мисс мира-93.
19.30 Мультфильм.
19.55 КВН-93.
22.00 «Воскресенье».
22.50 «Кабаре». Худ. фильм.
01.05 Авторалли Париж — Даккар — Париж.

- 01.15—01.40 Волшебник, КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Автомиг.
8.25 Завтрак для чемпионов.
8.55 Где Снегурочка?
9.10 «Праздник Нептуна».
Худ. фильм.
9.55 Студия «Рост».
10.10 Мульти-пульти.
10.20 Белая ворона.

- 11.05 «Изабель».
11.50 «Тайна темных джунглей». 2-я серия.
13.35 Крестьянский вопрос. Музыкальная программа.
14.00 «Бросок, еще бросок». 7-я серия.
15.00 «Лясы».
15.30 Мультифильмы.
16.20 Шарманшоу.
17.35 Частная коллекция.
18.20 Турнир бальных тан-